

协办:义乌市新华书店  
地址:新马路169号

# 校园绿地

投稿地址:义乌市江东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:2020479585@qq.com

如果你希望成功,当以恒心为良友,以经验为参谋,以当心为兄弟,以希望为哨兵。

## 厦门科技馆

假期,我们一家四口去厦门旅游。和以往不同的是,这次我们坐高铁去。妈妈说这样可以节省时间,不然转车很麻烦。

这次旅行印象最深的非科技馆莫属。我们在里面整整玩了一天。

“去火星”展馆,我们乘坐胶囊列车穿梭于各种地貌,身临其境,仿佛真的在火星。镜子迷宫,一走进去就看到四面八方都是“我”,摸不着头脑。还好尝试了几次,终于我发现了一个小窍门,只要跟着底下的箭头走,一下子就通关了。

这次旅行燃起了我对宇宙的好奇和向往,这就是科技的魅力吧!

实验小学205班季宸宇 指导老师何迎春

## 无人机表演

今天晚上,我在佛堂义乌江上空,看了一场精彩的无人机表演,真是让人大开眼界。

夜幕中,在工作人员的操控下,千架无人机闪烁着彩色灯光,列队升空,瞬间照亮了整片夜空。无人机不断变换着队形,犹如一支神奇的大画笔,在空中画出了一幅幅美妙的画。一会儿是佛堂老街的图案,一会儿是卡通人物“糖糖”,一会儿又化身为腾飞的巨龙和展翅的凤凰……我情不自禁“哇”地欢呼起来,四周的大人们也纷纷拿出手机,记录下这让人震撼的一个个瞬间。

表演结束,无人机缓缓降落,夜幕归于平静,但精彩的画面却印在了我的脑海中!

香山小学201班徐翊宸 指导老师董琼

## 游滕王阁

暑假里,爸爸带着外公和我驱车四小时来到了滕王阁。只见那里红墙绿瓦,抬头便望见由唐代著名书法家怀素用狂草写着“瑰伟绝特”的牌匾,格外引人注目。

走进一楼大厅,我们看到有唐代诗人王勃作诗的场景雕像。王勃聪明好学,六岁能文,下笔流物,被赞为“神童”。乘坐电梯,我们登上了二楼,出现在眼前的是阎都督大宴宾客庆祝滕王阁重修的场景。各种雕梁画栋如生,仿佛置身于宴会现场,真所谓:“十旬休假,胜友如云,千里逢迎,高朋满座。”

沿着弯曲的楼梯,走到了雕刻着精美图案的三楼回廊。在这里,我看到了一望无际、烟波浩渺的赣江,就想到了王勃序中的“披绣闼,俯雕甍,山原旷其盈视,川泽纡其骇瞩”。这是一幅多美的画卷啊!

这时,一只水鸟贴着江面向滕王阁飞来,望着远处落日的余晖,我猜王勃也是见到了这醉人的美景,才写出了那千古绝唱吧?我还沉浸在这美景中,爸爸问我:“畅畅,在这滕王阁里,你有什么感想呢?”我想说:“滕王阁能流传千古,并不是它有多么的雄伟壮观,而是有一位‘世奇才’,赋予了它不灭的灵魂!”

“胜地不常,盛筵难再。”我们依依不舍地离开了滕王阁景区。

秦塘小学405班喻畅 指导老师陈小丹

## 旅行

假期,我和爸爸妈妈来了一场说走就走的旅行,目的地就是“天府之国”——成都。

来到成都,首先要拜访的就是我们的国宝大熊猫。第一天一早,我们就来到了熊猫繁育基地,这时基地门口已经排起了长龙。随着人群的移动,熊猫们逐渐出现在我的眼前。竹林前的空地上,大熊猫懒懒地在啃竹子,圆滚滚的身体,为了新鲜食物时不时挪动着,实在憨态可掬,逗得我哈哈大笑。还有一只闲不下来的大熊猫在锻炼身体,一会儿从上面滚下来,一会儿又从下面跑上去,但是它的“熊体”实在是沉重的负担,不一会儿就跑不动了,于是就地而眠,非常安详。

下午,我们来到了三星堆博物馆,三星堆的镇馆之宝令我惊叹。通天神树高大、庄重;摇钱树做工精致;金杖熠熠发光;大立人像高大而威严。古人的工匠精神与智慧在眼前一一展现,使我不由得心生敬佩,感到无比震撼。

第二天我们前往若尔盖草原上的一个牧场。下车后迎面而来的就是辽阔无边的蓝天白云和翠绿的草原,远处点缀着牛羊群羊,好像一丛一丛的小花,充满了生机。到了草原必须体验一番骑射的乐趣,在牧民的帮助下,我用力一踩,翻上了马背。马由牧民牵着,一颠一颠地往前走。等我适应了颠簸的节奏后,牧民也翻身上马坐在我的身后,开始驾驭着马向前飞奔。骤然加速让我在马背上左右颠簸,有种下一刻就要从马背上掉下去的感觉。

当我渐渐体会到策马奔腾的快乐时,马却停下了,我有些遗憾。但是马上接上的射箭项目,又令我提起了兴趣。听完教练的介绍和要领指导后,我迫不及待地架起弓箭朝靶子射去,想必能够一击即中!身边的妈妈却哈哈大笑,我自信满满地向前看去,结果却令我大跌眼镜——我射出的箭竟然连靶子的边都没碰到,笔直地射入了土里!

欢乐的时光总是过得很快,又到了回家的时刻。这真是一次难忘的旅行。

黄杨梅小学603班张景取 指导老师李莉



巨嘴鸟“鸚鵡”

绣湖小学107班朱佳川 指导老师杨君

## 他陶醉了

我们班有一位书虫——季思慎,他每天嗜书如命。

瞧,下课了,同学们都走出教室玩游戏去了,没出去的也各干各的。只有他与众不同:慢悠悠地将手伸向抽屉,掏出一本书,翻到其中一页,全神贯注地看了起来,几乎不发出一点儿声音,与周围喧闹的场景格格不入。

五分钟过去了,他的身体除了翻书的手,仿佛都静止了一般,定格在那开始的一瞬间,如同进入了另一个世界。

上课铃响了,但铃声对他没有一点影响。老师走上讲台,开始讲课。可他仍然低着头,目不转睛地看着书上的字,在书的世界里不能自己。老师看到了他,用眼神瞟了他几秒,暗示他上课了。可他还在盯着书,哪能感受到呢?过了一会儿,老师见他毫不悔改,就大声喊了一声他的名字,他这才“啊”的一声抬起头来。环顾四周,发现同学们都已准备上课,老师也望着他,才如梦初醒一般地“穿越”回了现实世界,收起课外书,拿出课本,准备上课。

这就是我们班的季思慎,一个“不可一日无书”的书虫。

黄杨梅小学603班洪子航 指导老师李莉

## 爱环保的小蚂蚁

我走在公园里,发现小池塘中有许多的垃圾。我捡起了一个塑料瓶,在想到底是扔还是不扔时,突然,脑海中发出巨响,只听“砰”的一下,我出现在了一片“森林”里。

我四处望了望,低头一看,自己竟然变成了一只小蚂蚁。我在原地不动,听见了一道声音:“嗨,伙计!在那不动干嘛?”哦,原来是我的同伴——太美,我们正一起走走走去去探险。

前面有一条小河,我俩用椰子当小舟,奋力地划。可是,后面出现了一个巨大的易拉罐,我们只好使出浑身力气向对岸划!但是划船的速度,根本比不上易拉罐的速度。快要追上时,我们的小舟被龟爷爷顶了起来,这样才逃出了易拉罐的追击!

到了河对岸,我们发现一只大甲虫被一个塑料袋困住了。于是上前问道:“甲虫大哥,需要帮忙吗?”甲虫大哥说:“快快,快!我要被闷死了!”我和太美一起用力向后拉塑料袋,甲虫大哥则往另一个方向努力退。大哥得救了,为了报答我们,让我俩骑在他的背上。

来到一片茂盛的花海,我们在那里散步,风景可美了!突然,一道救命声划破天际。循着求救声看过去,原来是一只七星瓢虫被一个一次性碗盖住了。我无奈地说:“以我们的力量,是抬不动这个庞然大物的。”甲虫大哥自告奋勇地说:“不用你们费力,用我的触角就可以把它顶起来。”说完,甲虫大哥一个箭步冲了过去,把碗顶戳了个洞,七星瓢虫得救了!

“嗖”的一声,我又回到了现实,我走向了垃圾桶,自觉地把瓶子投了进去。

黄杨梅小学603班何奕宏 指导老师李莉

## 成长的瞬间

傍晚,我一如既往地坐在餐厅的桌子上,娴熟地打开电脑,化身成程序“猿”。突然,妈妈急匆匆地从房间里跑出来,拿起堆在客厅桌子上的杂物:“快点儿来收拾,别老盯着电脑那。你哥等会儿要来玩!”一听到这句话,我不由自主地竖起了全身的毛发,心里开始紧张起来,跌跌撞撞地跑过去帮忙。

要知道,在我的眼里,表哥就像是一座遥不可及的山峰!以前,妈妈经常在我耳边唠叨,说我这不好那不好,后面往往会跟上一句“你看看你,再看看你哥,谁好一点儿你没那么么?”因此,我一直很害怕表哥的到来。

在忐忑不安的心情中,表哥还是来了。妈妈立马亲热地向前去迎接,给他们拿鞋,帮他们倒水……我依旧回到电脑边,学我的编程。当妈妈过来切水果时,我隐隐听到一句话:“你看看,你表弟搞电脑多厉害,还不快点儿去请教一下!”然后,表哥便来到我旁边坐下,问起我有关计算机的知识。

我正讲的起劲,却听表哥叹了一口气。我满脸疑惑。表哥小声对我说道:“我妈老是说你编程很好,要我多向你学习……”

那一刻,我感觉我明白了什么:爸妈的爱是那样,帮我们扫去路上的石头;爸妈的唠叨是水泥,修筑我们前进的道路!

黄杨梅小学603班赵成宇 指导老师李莉

## 柚

柚香弥漫在校园里,像炎炎夏日中的第一阵凉风,让人从燥热中解脱。

几个圆圆的黄绿小柚子摆在我们眼前,我们便抱起柚子开始“解剖”。我早已迫不及待,心里的那份激动再也掩饰不住了。我用两个大拇指戳破柚子皮,又用手当小刀把柚子皮刮开——可并不太成功。我们便灵机一动,拿出武器——剪刀,先用剪刀在柚子皮上划了好几痕,再割下表皮进行“解剖”。费尽九牛二虎之力,大家终于取出了柚子的“内核”。此刻,香味更浓郁了,像春日中的簇簇小花,沁人心脾。

伴着香气,我们拿起柚子剥开那层薄膜。同学一口咬去,脸上尽显酸涩,连话都说不出来了。缓了好一会儿,他才闭着眼睛开口道:“我舌头都麻了啊!”我因此有点害怕,不再敢吃了。可不吃,心里闷着难受啊!我看了看晶莹的果肉,咽下一口水,便咬了一口。只觉得一阵酸味在口腔中弥漫,柚子的汁水流入喉咙,像清泉流入江河,果肉像软糖一般,只是少了甜味。班级传起一片哀嚎……渐渐地……竟有人说有了些甜味。

人生也像这柚子,酸涩中带着淡淡的甜。有时,费尽心思剥开的“柚子”,虽显酸涩,可慢慢品味,终会苦尽甘来。是啊,在“酸涩”中“品甜味”,已是世间最“甜”的事了。

黄杨梅小学603班叶珂瑶 指导老师李莉

## 小蛇斗大象

从前有一条小蛇,它自称可以智取大象。它到学校对大家说:“我可以斗过大象!”所有人都不相信它,只有它的好朋友小勇相信它可以斗过大象。眼镜蛇问它:“你的毒有我的毒厉害吗?”小蛇想起自己是无毒的,便失落地回了家。

在回家的路上,它遇到了探险家——眼镜王蛇,眼镜王蛇对他说:“你的志向很伟大,要勇敢去尝试。你要对自己有信心,我跟你一起去吧!”小蛇听完顿时有了信心,于是它俩开始了“斗象之旅”。一路上,它们遇到了猛虎,遭到了追杀。但是眼镜王蛇有着丰富的经验,它们躲过了各种危险,最后到达了大象的栖息地。

眼镜王蛇告诉小蛇智取大象的计划,首先要把大象吸引过来,再用花式抱法把大象的四只脚缠在一起。于是小蛇向最大的大象走去。走到大象跟前,小蛇看着眼前的庞然大物,觉得大象简直是一座大山。这时大象朝小蛇走来,小蛇连忙后退,可是无脚的蛇怎么跑得过四只脚的大象呢?眼看小蛇就要被踩到了,眼镜王蛇早早做好了陷阱,它认准时机,用绳子的两头系在树上,大象很笨重,一不小心踩到了眼镜王蛇的陷阱,大象真的被“打”趴下了,小蛇很快爬到了大象的身上,它大喊:“我成功啦!”

大家听了小蛇的故事,都赞扬小蛇很勇敢。只要立志,勇敢去做,就有可能成功!

黄杨梅小学603班王嘉敏 指导老师李莉

## 变形记

今天是十二节气里的“立冬”。放学回到家楼下,天色已经有些灰暗。看着书包里的作业,心情也似乎跟天色一样。正准备开门回家,门前的一群蚂蚁吸引了我。它们正整整齐齐地排着队伍,迈着潇洒的步伐向前走去。我想,蚂蚁需要上学吗?蚂蚁也需要写作业吗?我真想去看看蚂蚁的世界!

天刚蒙蒙亮,起床的闹钟响了,我努力地睁开了还没睡醒的眼睛,突然发现,我竟然躺在了一片大草地上,边上有树、花、池塘,周围的一切竟是如此之大。我正看着边上一朵漂亮的花,忽然有一只手拍了拍我的肩膀,乍一看,竟然是一只戴着帽子的蚂蚁,头特别的大,显得特别的威武。他严肃地说:“你没有看见那里有那么多食物吗?为什么不去帮忙,还在这里睡觉。”我心里一惊,低头看了看自己,我居然变成了一只蚂蚁,心里既有几分害怕,也有几分惊喜。

原来戴着帽子的那只蚂蚁,是我们的长官。蚂蚁长官发现了一大块奶酪,招呼大家一起去搬,我和另一只跟我差不多大的蚂蚁分在了一组,负责搬奶酪的最后边,她和我一路上说说笑笑,她叫“明乐”。明乐告诉我,在这里,大家不用上学,不用写作业,更不用考试,但在这里小孩也需要辛勤地工作,不工作就没有食物吃,就会被饿死。她特别羡慕人类,可以和那么多朋友一起游戏、画画、学习……

就在这时,闹钟又响了,我从梦中惊醒。原来我期待着自己能够变成一只快乐的蚂蚁,可蚂蚁们却天天羡慕着我们的生活……

黄杨梅小学603班余佳露 指导老师李莉

## 榜样

全红婵姐姐,那个在女子十米跳台决赛中,以惊人的高分夺得冠军的少女,她的故事深深打动了我的心。

尽管出身贫寒,但全红婵对跳水的热爱从未有过丝毫减退,她的心中始终燃烧着不灭的热情之火;尽管身材瘦小,但她凭借着坚韧不拔的意志和日复一日的刻苦训练,在跳台上绽放出了耀眼的光芒,为国争光,赢得了无数人的尊敬和赞美。

每当人们惊叹于她的天赋异禀时,全红婵总是谦逊地说:“我并不是天赋好,我只是每天都在努力练习,无数次地重复着每一个动作。”这句话,让在场的所有人都为之动容。谁能想到,这个看似柔弱的少女,背后竟隐藏着如此惊人的毅力和坚持。

在接受采访时,全红婵还透露了自己的一个小心愿。她说,小时候因为家里条件不好,她几乎没有去过动物园玩,也没有机会像其他孩子那样享受无忧无虑的童年。但是,她从未抱怨过,因为她知道,母亲生病了,她需要更加努力地训练,争取早日为母亲治病,为家庭分担重担。

看完了全红婵姐姐的故事,我深感愧疚。相比之下,我曾经为了一些微不足道的小事而懊恼不已,真是太过渺小了。全红婵姐姐不仅是我的偶像,更是我学习的榜样。她那种坚持不懈、勇往直前的精神,让我深受启发。

今后,我也要像她一样,为了自己的梦想而努力奋斗,不断超越自我,成为更好的自己。

宾王小学505班陈俊宏 指导老师陈青霞

## 上学路上的风景

每天早上,会有一缕阳光洒到我的身上,叫我起床。同时,还有另一缕阳光洒进我的心里,让我感到温暖。

上学路上,我坐上爸爸的新车,打开大车窗,看着窗外的风景。快到学校时,总能看见一个个穿着红色衣服、戴着红色帽子的人们——他们就是我们的志愿者叔叔阿姨。

他们分工有序,每当爸爸停下车时,他们都会快步走向前,有的维护秩序,有的帮忙开门。有一次下车时,我匆忙推门打到了志愿者叔叔,他没有责备,还有礼貌地说:“没事。小心前面的车辆,别受伤了。”我心里既感激又温暖,边鞠躬边大声说“谢谢!”

这就是上学路上的“风景”,也是深入我内心深处的那一缕阳光。

实验小学407班郭语晴 指导老师陈青英

## 游龙门石窟

假期,爸爸妈妈带我去洛阳龙门石窟游玩。

下了车,我们远远看到山上,有大大小小的石窟,隐约能看见窟里的佛像。走近些,才发现各个石窟里的佛像形态各异。虽然部分佛像已被损坏,但仍能一窥曾经的风貌。

当“卢舍那”大佛映入眼帘的瞬间,我被深深地震撼了。大佛有17米高,仅头像就有4米,是龙门石窟最大的一尊佛像,代表了唐代最高的雕刻技术。除了“卢舍那”大佛,还有很多其他的佛像也雕刻得巧夺天工,很难想象古人是怎么做到的。除此之外,龙门石窟背依龙门山,面前是伊河,景色也十分优美。

这些石窟造像经历了辉煌、战火、偷盗……伤痕累累,但也带着穿透千年的记忆和温度,终于站在了我们面前。我们的注视、好奇,就是对它们最崇高的敬意。现今,我们所能做的就是关注它,尽可能地保护它。

这真是一次不错的旅行。

绣湖小学207班何显丞 指导老师陈慧青

## 制作红糖麻花

今天,我和妈妈来到西楼村体验制作红糖麻花。

终于到了目的地,我们迫不及待地来到了甘蔗地里拔甘蔗。我精心挑选了一株又高又壮的甘蔗,“嗨哟,嗨哟”,终于把它给拔了出来。我累得瘫倒在地上,过了好一会儿才打起精神。

我们抱着甘蔗来到榨汁房,看见一个机器,它会把甘蔗果肉榨成甘蔗汁,还会把甘蔗汁最上面的那层泡沫给清理掉。我正看着,旁边的伯伯帮我们把皮给削了,然后让我们把果肉放了进去。果然,我们拔的甘蔗也被榨成了甘蔗汁。我们又往里走,看见了九口熬红糖的锅。第一口锅非常大,然后就越来越小,到第九口锅时,就只有平常炒菜的锅那么大了。而锅里甘蔗汁的颜色也从绿色慢慢变成红色了。

工作人员把第九口锅里的红糖浆舀到麻花儿,就制作成了红糖麻花。最后,等红糖麻花儿凉了,装进盒子里,就可以带回家啦。

这次来红糖厂,长了好多知识。下次我还要来!

绣湖小学405班龚睿康 指导老师朱丽凤

## 故宫游

趁着暑假,我有幸参观了北京故宫。故宫是中国明朝、清朝的皇家宫殿,是皇帝居住的地方。故宫以三大殿为中心,占地面积约七十二万平方米,有大小宫殿七十多座,房屋九千余间。

当我进入故宫后,看见一个很大很大的广场,广场的地面铺着整齐的大石头,这要耗费多少人力物力啊!我高兴地对爸爸说:“这里石头铺得这么整齐,这么平整,地方又这么开阔,很适合放风筝呀!”爸爸说:“傻孩子,这里是博物馆,不可以放风筝。”我心里想:这么好的地方,不给放风筝,可惜了。

接下来我们来到了太和门,太和门前有一对全国最大的铜狮子,看上去特别的高大、威猛。边上还有十几个很大的铜水缸,水缸身上有刮痕。爸爸说原来水缸身上涂有金粉,外国侵略者来了后把金粉给刮走了,所以留下了刮痕。我听了很生气,这些可恶的侵略者!

随后我们来到了太和殿。据介绍,它是古代建筑的最高等级,建筑工艺之高超,令人叹为观止。我看到了龙椅——皇帝的坐椅。龙椅是皇帝身份和地位的象征,看上去又宽又大,在高高的台上,闪着金光,特别高贵。爸爸告诉我,皇帝和龙椅都成了过去,现在中国是人民当家做主了,这些都是文物,都是祖先留给我们的宝贵财富。

我听了心里很高兴:祖先给我们留下了这么多宝贵的文物,我要好好学习,长大了积极建设我们的祖国,也给以后的小朋友留下宝贵的财富。

宾王小学307班金琰哲